



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ XIX ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Коммунист

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 45 (16109)

22 ФЕВРАЛЯ 1974 г., ПЯТНИЦА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА

Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ОБРАЩАЕТСЯ С ПРИЗЫВОМ К ПАРТИЙНЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, ВСЕМ КОММУНИСТАМ ВОЗГЛАВИТЬ МОГУЩЕЕ ДВИЖЕНИЕ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ЧЕТВЕРТОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ; ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ НАКОПЛЕННЫЙ ОПЫТ, СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СВОЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ, БЫТЬ ВСЕГДА ВПЕРЕДИ, БЫТЬ ТАМ, ГДЕ ТРУДНЕЕ, ОДАВАТЬ НАРОДУ, БОРЬБЕ ЗА ЕГО ИНТЕРЕСЫ И СЧАСТЬЕ СВОИ ЗНАНИЯ И СПОСОБНОСТИ!

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

ЗВАНИЕ КОММУНИСТА ОБЯЗЫВАЕТ

Сегодня открывается XIX областная партийная конференция. Это большое событие в жизни коммунистов, всех трудящихся нашей области. Она подведет итоги проделанной работы, проанализирует опыт послезедовского периода, определит задачи областной партийной организации по дальнейшему осуществлению решений XXIV съезда КПСС, выполнению и перевыполнению планов девятой пятилетки.

Как известно, областной партийной конференции предшествовали отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях, районных и городских партийных конференциях, на которых большое внимание было уделено усилению авангардной роли коммуниста во всех сферах производственной и общественной жизни.

Повышение требовательности к коммунистам обусловлено духом времени, масштабностью задач коммунистического строительства. В Обращении Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу сказано, что партийные организации, коммунисты должны возглавить могучее движение советских людей за успешное выполнение заданий четвертого года пятилетки, полнее использовать накопленный опыт, совершенствовать свою деятельность, быть всегда впереди, быть там, где труднее, отдавать народу, борьбе за его интересы свои знания и способности.

Делегатом нашей областной партийной конференции является соратник большегрузных автомобилей индустриального завода Липинского района Николай Григорьевич Богатырев. Длительно выполняя свое пятилетнее задание, он взял обязательство к 7 ноября 1975 года выполнить еще одну пятилетку. В письме Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, адресованном этому замечательному труженнику, отмечалось: «Ваш труд, Николай Григорьевич, представляет собой замечательный образец рабочей доблести, повзрослого отношения к своим обязанностям, пример настойчивой борьбы за осуществление решений XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза».

Быть на переднем крае борьбы, проявлять инициативу и трудолюбие, вкладывать в работу частичку своей души, жер само — только так расценивают свою партийную принадлежность кандидаты в члены ЦК КПСС, бригадир электромехаников Воронежского завода радиодеталей, Герой Социалистического Труда Сергей Николаевич Савин, механизатор совхоза «Райновский» Россошанского района, Герой Социалистического Труда Татьяна Антоновна Липинская, комбайнер совхоза «Грибановский» Грибановского района, Герой Социалистического Труда Федор Федорович Нежурин, главный агроном колхоза имени Куйбышева Репьевского района, Герой Социалистического Труда Нина Михайловна Попова и многие другие товарищи, избранные делегатами XIX областной партийной конференции.

За три прошедших года коллективы заводов СК имени Кирова, «Электронприбор», имени Коминтерна, доломитового дела Георгию Девя, совхоза «Начало» Россошанского района, колхоза «Хлебодарный» Аннинского района и других сделали большой шаг в повышении эффективности общественного производства, добились заметных успехов во всестороннем социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетки. И не случайно; здесь каждый участок производства находится под постоянным партийным вниманием, коммунисты показывают пример высокой дисциплины и организованности, добросовестного отношения к делу.

Используя большой опыт, накопленный в период подготовки и проведения обмена партийных документов, советы и предложения, высказанные на отчетно-выборных партийных собраниях и конференциях, партийные комитеты заводов имени Коминтерна, электротракторных

приборов, колхоза имени Ильича Острогожского района, совхоза «Заброденский» Калачевского района ведут настойчивую работу по дальнейшему укреплению первичных партийных организаций и партийных групп, по развитию творческой инициативы коммунистов и решению новых задач хозяйственного и культурного строительства, вытекающих из решений декабрьского (1973 г.) пленума ЦК КПСС.

Владимир Ильич Ленин призывал коммунистов брать отчетный период как материал, как урок, как основу, с которой надо ступить дальше. Вполне естественно, что сегодня с трибуны областной партийной конференции ее делегаты поведут разговор не столько о том, что сделано, сколько о том, что надо сделать, какие извлечь уроки из опыта первых лет пятилетки, чтобы, закрепив все лучшее, оправдав себя на практике, развить его и умело использовать для решения новых задач хозяйственного и культурного строительства, вытекающих из решений декабрьского (1973 г.) пленума ЦК КПСС.

Всей своей организаторской и политической работой партийные организации должны прививать коммунистам чувство высокой ответственности, непримирности к недостаткам. Об этом приходится говорить потому, что, например, на заводе имени Ленина, в производственных объединениях «Прогресс» и «Работница», на Сомовской мебельной фабрике, в некоторых колхозах и совхозах Грибановского, Поворинского и других районов области медленно растет производительность труда и ухудшается качество выпускаемой продукции, допускаются случаи брака и невыполнения установленных планов. Некоторые коммунисты смирились с отставанием своих предприятий и хозяйств, стоят в стороне от насущных проблем, которые волнуют тот или иной трудовой коллектив.

Надо выше поднимать звание члена партии, воспитывать в каждом коммунисте внутреннюю, организаторскую потребность поступать везде и во всем в полном соответствии с принципами партии, ее высокими целями. В этом гарантия крепости и бесстрашия каждой организации, роста ее авторитета и влияния в коллективе. В этом — залог успешного решения тех больших задач хозяйственного и культурного строительства, которые наметит сегодня делегаты XIX областной партийной конференции по дальнейшему выполнению решений XXIV съезда КПСС и планов девятой пятилетки.



Делегаты XIX областной партийной конференции на площади имени В. И. Ленина. Фото В. Майорова.

НА СНИМКЕ: делегаты областной партийной конференции Г. В. Бабкина — заместитель главного врача Бобровской районной больницы, В. Г. Сибарко — директор племеннотехсовхоза «Валдайский» Бобровского района, Р. И. Козлова — доярка Чесменского конезавода № 20 Бобровского района, Н. И. Лукошкин — главный зоотехник совхоза «Бобровский», М. А. Юдин — комбайнер колхоза «Роспись» Богучарского района, Е. С. Ворошилова — главный экономист колхоза имени 40-й Богучарской дивизии, И. А. Гончаров — механизатор совхоза «Радченский» Богучарского района.

Фото М. Евстратова.



ТЕПЛЫЕ ВСТРЕЧИ

Так бывает всегда, когда встречаются люди, объединенные одной большой целью, одним добрым стремлением. Среди делегатов XIX областной партийной конференции — немало рабочих, колхозников. Ну, кому, скажем, не известны имена слесаря завода тяжелых механических пресов, Героя Социалистического Труда Василия Сергеевича Рубцова и сварщика госплемхоза «Товйд» Липинского района, Героя Социалистического Труда Николая Степановича Шамшиной, старшего машиниста экскаватора Семмуху Юсуповича Юсупова, старшего механика завода имени Дзержинского района, Героя Социалистического Труда Алены Васильевны Ефремовой.

Многие из них знакомы лично, по совместной борьбе за осуществление планов девятой пятилетки. В трудный час, когда сельским труженникам надо было убрать небывалый урожай 1973 года, в село выехали тысячи рабочих, промышленных предприятий, строки и транспортеры городов. В этой борьбе, увенчавшейся большой трудовой победой, еще прочнее спаялись Серга и Молота. В зале, где проходила регистрация делегатов, можно было слышать такой разговор:

— Ну, как олимпийские чемпионы? Привыкните к природному земледелию, спрашивал старший рабочий. — Пока опасности нет, — отвечал тот. — Но ую надо держать остро. Слова встречи, снова крепкие объятия и теплые улыбки. Встречаются делегаты Бобровского и Липинского районов. По непринужденной беседе, словно и не было короткая беседа, нетрудно понять, что многие из них хорошо знают друг друга. Их объединило трудовое соперничество, какой завязывается разговор: добрые соседи. — Значит, вы нас по молочку обогнали? — Да, вроде бы так. — А мы вас по мясу обогнали. — Не завидуйте, мы не льем шиты.

Раздается смех. Обменявшись «лучшим» и «худшим», рабочие и машинисты понимают друг друга с полуслова. Такие же связи трудового соперничества сложившиеся между острогожцами и репьевцами. Им тоже есть о ком и о чем рассказать друг другу, обменяться мнениями. — А как же иначе? — говорит первый секретарь Острогожского райкома КПСС, Герой Социалистического Труда Митрофан Мамонович Мамонов. — Ведь мы же соседи, а по соседству жить — много друзей, помогать друг другу.

— Это верно, — улыбается первый секретарь Репьевского райкома КПСС Михаил Данилович Шанин. — Мы тоже много же помогаем. Сегодня все делегаты встречаются в большом зале заседаний областного комитета партии, встречаются для того, чтобы сообща договориться, как лучше и быстрее выполнять социальную программу пятой пятилетки.

С. ИВАНОВ.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В ВОРОНЕЖЕ

Вчера в Воронеже, в Доме офицеров, состоялось городское торжественное собрание представителей партийных, советских и общественных организаций совместно с воинами гарнизона посвященное 56-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Участники торжественного собрания единогласно избрали почетный президентом в составе Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. С докладом о 56-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота выступил офицер Г. Д. Исупов. После торжественного собрания для его участников был дан праздничный концерт.

ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА

Вчера корреспонденты «Коммунист» встретились с делегатами XIX областной партийной конференции и попросили их рассказать о своих делах и планах.

ВДОХНОВЕННЫЙ ТРУД

А. Ф. ШМАТОВА, делегат XXIV съезда КПСС, заводчица МТФ колхоза «Заветы Ильича» Мининдовского района. Мне выпало большое счастье принимать участие в работе XXIV съезда КПСС. Как сейчас, помню слова Генерального секретаря товарища Леонида Ильича Брежнева о том, что нас ожидают годы самодостойного и вдохновенного труда. И все мы теперь воюем общее дело — наш колхоз «Заветы Ильича».

Вчера мы встретились с делегатами XIX областной партийной конференции и попросили их рассказать о своих делах и планах. Вдохновены мы были, когда в жизни нашей партии, планы народа. Об этом я скажу на примере своего колхоза, работы моих земляков. Нижнедевичье животноводство стало победителями Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства СССР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. Начало успешному выполнению социалистического обязательства 1974 года сделали работники молочного скотоводства. В настоящее время среднесуточный надой на корову составляет 11,5 килограмма, уже выполнено квартальное задание по продаже молока. Государству отправлено более 4700 центнеров этой продукции. Успешной работе помогают внимательная техника и заботливый доярочник, который в нашем колхозе обученный почетно и уважительно.

ХОРОШИЙ СТАРТ

А. А. ЧЕРНЫШОВ, электромеханик завода имени Коминтерна, Герой Социалистического Труда.

Партиорганизация завода имени Коминтерна — одна из самых крупных среди промышленных коллективов области. Коммунисты ее своими трудовыми успехами вечносы приумножают славу традиции предприятия. Несколько дней назад по итогам социалистического соревнования за минувший год нам было вручено Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ.

Хороший старт взял коллектив завода с самого начала определяющего года пятилетки. Этому способствовали напряженные планы и хорошо продуманные социалистические обязательства. В частности, свершившийся успех, на котором я работаю, — обделас досрочно завершить годовой план, закончив все экспортные поставки к 1 декабря, дав на 61 тысячу рублей сверхплановую продукцию. Я вначале взял социалистическое обязательство, по которому решил выполнить пятилетку за 4,5 года. Но недавно, подчитав свои возможности, убедился: при таких темпах закончу ее уже в мае этого года, т. е. на год раньше прежних обязательств. Вызвал на соревнование одного из лучших сварщиков нашего участка Василия Игумнова и взял шефство над молодым рабочим Николаем Пузиковым. Самое заветное желание: добиться того, чтобы на производстве, изготовленной мной рубашки, стояло личное клеймо. Попытаюсь в этом году желание осуществить.

К ВЕСНЕ ГОТОВЫ

А. П. НЕВЗОРОВ, звеньевой-свекловод колхоза имени Дзержинского Панинского района, Герой Социалистического Труда.

Большой честью для себя считаю участие в областной партийной конференции, где среди многих проблем развития сельского хозяйства области, несомненно, будет обсужден и намечен путь дальнейшей интенсификации свекловодства. В прошлом году с каждого из 210 гектаров сахарной свеклы наше звено собрало по 404 центнера сладких корней. Да и не только наше звено. Шедрой оказалась вся свекловичная плантация колхоза, ко-

торая занимает у нас 1150 гектаров. Сахарная свекла играет важную роль и в экономике хозяйства. От реализации этой культуры выручка за 1973 год составила более миллиона шестисот тысяч рублей, а прибыль — восемьсот тысяч рублей. Не случайно рентабельность сахарной свеклы у нас высока. Предстоит еще много потрудиться работникам свекловичной плантации, чтобы из года в год получать высокие урожаи свеклы при минимальных затратах труда. Для этого нам нужно максимально использовать все имеющиеся техники, повысить свое мастерство, внимательно изучать передовой опыт. Наше звено достойно встречает весну четвертого года пятилетки: отремонтирована вся техника, изучены передовые приемы работы лучших свекловодов нашей области и страны. Все сделано для того, чтобы собрать с каждого гектара не менее 450 центнеров сладких корней. Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу с воодушевлением встретено всеми труженниками нашего колхоза. И нет сомнения в том, что люди продолжают все силы для успешного решения задач четвертого года пятилетки.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XIX ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

XIX областная партийная конференция открывается сегодня, 22 февраля, в 10 часов, в зале заседаний обкома КПСС.

У НАС СТАЛО ТРАДИЦИЕЙ в пензенской области...

В первом номере в Кантемировском танковом корпусе...

В дивизии служат многие наши земляки...

Такая целенаправленная работа по военно-патриотическому воспитанию...

Ваших земляков мы встречаем всегда с радостью.

лучшие наши созданы, как правило, ролями и выростом в Кантемировском районе...

ПУТИ ОТКРОВЕННЫХ ДОРОГ СЫВЕЙ

сами создали музей боевой славы. Здесь есть специальная улочка, посвященная истории и сегодняшним дням гвардейской танковой дивизии...

Старшеклассники изучают автодело, получают права шоферов, спортивные разряды. Лучшие из них во время летних каникул ездят в Кантемировский танковый корпус...

Такая целенаправленная работа по военно-патриотическому воспитанию...

Ваших земляков мы встречаем всегда с радостью.

В домах культуры и клубах проходят встречи с ветеранами войны и детства...

Этой же цели служат кинофестивали и читательские конференции. По инициативе районного комитета партии...

Мы придаем большое значение и повышению технического знания будущих водителей тракторов и комбайнов...

Вопросы военно-патриотического воспитания регулярно рассматриваются в районных партиях, в первичных партийных и комсомольских организациях...

Мы, конечно, понимаем, что сделать это далеко не все. Но уже и это, что удалось, приносит хорошие плоды...

Ваших земляков мы встречаем всегда с радостью.

В домах культуры и клубах проходят встречи с ветеранами войны и детства...

Этой же цели служат кинофестивали и читательские конференции. По инициативе районного комитета партии...

Мы придаем большое значение и повышению технического знания будущих водителей тракторов и комбайнов...

Вопросы военно-патриотического воспитания регулярно рассматриваются в районных партиях, в первичных партийных и комсомольских организациях...

Мы, конечно, понимаем, что сделать это далеко не все. Но уже и это, что удалось, приносит хорошие плоды...

Ваших земляков мы встречаем всегда с радостью.

ИНИЦИАТИВА ПЛОС ТВОРЧЕСТВО

ПЕТРОПЛАВКА (собр. корр. «Коммуна»). Вера из мастерской объединения «Сельхозтехника» вывел острейший агрегат из пятисот, подлежащих ремонту...

Как и везде, в объединении испытывается острейший недостаток — неспециалисты находят выход из трудных положений — многие детали изготовляют собственными силами...

В ЧЕСТЬ ПЕРЕДОВИКОВ

ПАВЛОВСКИЙ (собр. корр. «Коммуна»). Большим уважением в колхозе «Посев» пользуются колхозник Иван Акимова и заводской рабочий Владимир Душенов...

В их честь недавно в бригадном клубе состоялся торжественный вечер. Знающим животноводом преподнесены ценные подарки...

И. КУРГАНСКИЙ, секретарь Кантемировского района партии.

ИНДУСТРИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА Точно-цеховое размещение коров

Второй год группа ученых института имени Докучаева в сотрудничестве с практиками колхоза имени Ленина Бутурлиновского района обрабатывает новую систему производства молока...

СООБЩЕНИЕ КОРРЕСПОНДЕНТА

Они приехали в село Козлово в январе 1973 года — два кандидата сельскохозяйственных наук и два лаборанта...

Шли дни, недели, месяцы, и привычная структура содержания дойного стада постепенно стала приобретать новые черты...

Первый корпус пазывается теперь цехом раздоя коров и оценки первотелок. Сюда поступают животные из родильных отделений...

Второй корпус — цех выкормочных животных. Группы коров для него формируются после контрольных доек в первом цехе...

Перед запуском коров в цех третьего класса и держат там от полутора до двух с половиной месяцев.

И вот наконец последний корпус — цех сухостойных коров. Отсюда их путь в родильное отделение...

сущность новой технологической схемы, разработанной отделом животноводства института имени Докучаева.

Процесс выравнивания стада по хозяйственным и другим признакам происходит под наблюдением и при непосредственном участии кандидата наук В. Г. Королёва...

Ю. И. Тимофеева. Они дают консультации специалистам комплекса и окончательно решают, когда и каких животных разместить в том или ином цехе.

При такой организационной структуре появляется возможность применять строго нормированное кормление по физиологическим, ветеринарным, санитарным и другим признакам...

Следующее сомнение: если животные неоднородны по индивидуальным особенностям...

И. Ю. ДОБРНИН, соб. корр. «Коммуна».

НОВОМУ — ГРЯДЬ ИТОГИ КОНКУРСА РАДНОУ

Областной совет НТО и Воронежский информцентр подвели итоги конкурса на лучшую организацию работ по научно-технической информации...

Особенно хорошо было поставлено это важное дело там, где умело использовались все доступные формы пропаганды научно-технических достижений...

Например, на Воронежском шинном заводе внедренные новшества дали возможность получить более 1800 тысяч рублей экономии.

Технические новинки помогли повысить производительность труда на различных участках...

Среди внедренных новшеств кареточная система для заготовки варочной резины...

Вместе с тем шинники и сами охотно делятся имеющимся опытом: за период конкурса по их материалам было издано и заложено в фонд около ста информационных карт и листов...

Специализация на Нововоронежской атомной станции пролила уже более 300 человек из Народной Республики Болгарии...

Вот первая АЭС в ЧССР в строю! За год она выдала для народного хозяйства республики большое количество электроэнергии.

Заместитель министра энергетики ЧССР Ян Грдымидт сказал на открытии первой чехословацкой АЭС: «Сегодня мы сделали первый шаг по пути, который в ближайшие годы станет определяющим в развитии чехословацкой энергетики».

Болгарским специалистам, обучающимся в Воронеже, предстоит трудиться в Колодце на АЭС-1. Здесь же в Колодце уже пошел ход работ по строительству АЭС-2.

Наша страна поставляет машины и оборудование для болгарских атомных станций.

хроматографической информации в лабораториях, прикладных исследованиях...

Замечательных успехов добились в информатике работники СК имени Ленина. Достаточно сказать, что на предприятии внедрено 80 новшеств с экономическим эффектом 317 тысяч рублей.

Нельзя забыть и внедренные на заводе по материальным ресурсам технологии отечественного института, Воронежских филиалов ВНИИСХ и Гипроаучука, ВДНХ СССР, патентной литературы и Воронежского информцентра.

Хроматограф «Чист» для анализа шихты, автоматические дешифраторы типа «Спектр-4» для обработки

технической документации на техническое новшества межотраслевого значения.

Замечательных успехов добились в информатике работники СК имени Ленина. Достаточно сказать, что на предприятии внедрено 80 новшеств с экономическим эффектом 317 тысяч рублей.

Нельзя забыть и внедренные на заводе по материальным ресурсам технологии отечественного института, Воронежских филиалов ВНИИСХ и Гипроаучука, ВДНХ СССР, патентной литературы и Воронежского информцентра.

Хроматограф «Чист» для анализа шихты, автоматические дешифраторы типа «Спектр-4» для обработки

технической документации на техническое новшества межотраслевого значения.

Замечательных успехов добились в информатике работники СК имени Ленина. Достаточно сказать, что на предприятии внедрено 80 новшеств с экономическим эффектом 317 тысяч рублей.

Нельзя забыть и внедренные на заводе по материальным ресурсам технологии отечественного института, Воронежских филиалов ВНИИСХ и Гипроаучука, ВДНХ СССР, патентной литературы и Воронежского информцентра.

Хроматограф «Чист» для анализа шихты, автоматические дешифраторы типа «Спектр-4» для обработки

технической документации на техническое новшества межотраслевого значения.

Замечательных успехов добились в информатике работники СК имени Ленина. Достаточно сказать, что на предприятии внедрено 80 новшеств с экономическим эффектом 317 тысяч рублей.

Нельзя забыть и внедренные на заводе по материальным ресурсам технологии отечественного института, Воронежских филиалов ВНИИСХ и Гипроаучука, ВДНХ СССР, патентной литературы и Воронежского информцентра.

Хроматограф «Чист» для анализа шихты, автоматические дешифраторы типа «Спектр-4» для обработки

Комментарий ученого

Вопрос касается существа технологической схемы. Мы рассматриваем его в комплексе, как фактор дифференциального кормления...

Принцип существующей практики закрепления постоянных групп коров за доярками на одной механизированной линии кормления...

Для нас в Воронеже является все, что вызывает интерес нас проблемы, — говорил доктор Петер Матца, начальник группы немецких зооветеринаров.

За учебными столами и на выездах в окрестности Нововоронежской АЭС можно было встретить энергетиков с Кубы, из Югославии, а также из Финляндии и других стран.

К настоящему времени, по словам председателя Постоянной комиссии СЭВ по использованию атомной энергии в мирных целях Андранка Петросьяна, уже полным ходом идет выполнение плана, намеченного на 1972—1975 годы...

Николай ГАМОВ, корреспондент АПН, Воронеж.

Следующее сомнение: если животные неоднородны по индивидуальным особенностям, то как обеспечить получение от высокопродуктивных коров...

Новая технология позволяет правильно распределить нагрузку на человека. Если в цехе раздоя одна доярка обслуживает 25—27, то в других — до 40 коров.

Несколько слов о проблеме, ставшей в последнее время одной из самых острых. При введении механического доения...

Следовательно, не уповая на градусные успехи селекции, уже сейчас необходимо использовать все методы воздействия на организм животного, обеспечивающие повышение продуктивности и индустриальности молочного скотоводства.

Индустриальные методы ведения молочного скотоводства требуют повышенной скорости роста телок, скорости зрелости, жизнеспособности лактации.

В связи с переводом молочного скотоводства на промышленную основу возникает множество разных проблем, которые необходимо решать ускоренными темпами в нынешней пятилетке.

Ю. ТИМОФЕЕВ, зав. отделом животноводства института имени Докучаева, кандидат сельскохозяйственных наук.

